

Ткаченко Леонид
г. Рыбинск
Ярославская область

МАЛИНОВЫЙ ЗВОН НАД ЗЕМЛЁЙ...

И сегодня я помню эту встречу в мельчайших подробностях, каждую деталь, каждый шаг навстречу сказке. Оказывается, встретиться с настоящим чудом, познать тайну мироздания можно и в пути, когда мелькает за окном автобуса чёрная полоса асфальта, сливаясь в бесконечную ленту, и даже дома, когда, прижавшись к такому родному и тёплому плечу мамы, вслушиваешься в её голос, рассказывающий стократно рассказанную историю про твоих любимых героев. Но знаете ли вы, что главную Сказку в своей жизни я услышал в Ростове, в Ростове Великом, древнем граде, что раскинулся на земле великой, богатырской – Ярославщине?

Послушайте её, и вы поймёте, насколько важна в жизни каждого человека встреча со сказкой.

Мне было в то время 8 лет (сейчас я уже девятиклассник, но в сказки верю по-прежнему), когда вместе с моей бабушкой-путешественницей отправился на экскурсию в Ростов Ярославский. Да, стоит сказать, что такие поездки мы совершаем часто, и я всегда предвкушаю новый праздник. Вот и на этот раз моё предчувствие меня не обмануло: не доезжая нескольких километров до Ростова, бабушка предложила выйти из автобуса и пройти пешком. Майский солнечный день заливал всю землю потоками тепла, света, так что прогуляться в такой день было в радость.

Мы бодро зашагали по дороге...

Моя спутница рассказывала о Ростове, и разрозненные картинки об этом славном граде постепенно приобретали в моём сознании очерченные границы живой истории, истории, которой уже более 1100 лет.



Я слышу, что это один из самых древних городов Северо-Восточной Руси, что о нём написано даже в «Повести временных лет», и представляю глубокий ров, наполненный водой, крепостной вал, защищающий город от врагов, вижу, как постепенно возвышаются

стены древнего града и начинается жизнь Великого города. Ростовские воины уже в начале X века участвуют в походах на Царьград, добиваются дани для своего родного края. Оказывается, здесь побывал сам Великий князь Владимир Киевский, крестил местных жителей в водах озера Неро.

За разговорами, не заметил, как мы свернули на просёлочную дорогу. И вдруг...

В жизни каждого человека «вдруг» встречается множество раз, то неожиданно приятное, то грустно печальное, то тревожно радостное. На этот раз открытие нового «вдруг» для меня сулило что-то вдохновенно прекрасное. На фоне безбрежного голубого неба ярко вспыхнул солнечным пламенем Ростовский кремль. Вы видели тысячу солнц, пылающих космическим светом? Вы наблюдали многоцветие радуги после тёплого летнего дождика? В представшей перед моим взором картине было всё, что ёмко определено одним словом «красота». Нет, не художественное совершенство панорамы потрясло моё воображение, это было нечто большее: мною овладело состояние божественной гармонии.

И в этот миг мир наполнился новым очарованием: над ромашковым полем, где-то далеко-далеко сливающимся с безграничностью земли Ростовской, поплыл малиновый звон, дать оценку которому можно только словами песни. И на вопрос, а что это за таинственное чудо, можно ответить так:

Это рассвета гонцы,
В травах звенят бубенцы,
Это средь русских равнин,
Вспыхнули гроздь рябин...

В разрастающейся мелодии всё яснее, мужественнее, торжественнее выделялся один голос – это был знаменитый Сысой.



Так началось для меня знакомство, а потом и дружба (да, представляете, с колоколом можно дружить) с величественным Сысоем.

В тот последний месяц весны я шёл к нему на встречу, чтобы навсегда принять и объединиться. Может быть, кого-то впечатляет сила Сысоя (его можно услышать в безветренный день за 20 километров), кто-то удивится мощи великого собрата среди других братьев-колоколов (ещё бы 32 тонны – это

Творческий Интернет-проект, посвященный 1150-летию Ростова Великого

<http://rostov1150.edu.yar.ru/>

Номинация «Я с удивлением узнал, что...»

Возрастная категория 14-17 лет

вам не шутки), другие, увидев, как два звонаря, раскачивая в противоположные стороны язык колокола (а «язычок» у Сыся более тонны), постигнут смысл бытия. Может быть... И меня завораживает в Сысе много, но главное - в другом: он открыл меня в самом себе. Ведь познать мир вокруг себя – это замечательно, но осознать Я во Мне значительное сложнее. Этот богатырь словно разбудил меня, я «проснулся» и увидел мир, и захотел этот мир нарисовать.

В этом году я уже оканчиваю художественную школу. Люблю запах масляных красок, приглушённый цвет пластилина в скульптурном классе, люблю определять композицию будущей картины, вдохновенно подбирать главный акцент в своих работах. И очень часто в минуты творческого вдохновения я «советуюсь» с моим Сысем, и его голос в нашей «малиновой» беседе ещё никогда меня не подвёл:

Малиновый звон на заре,
Скажи моей милой земле,
Что я в нее с детства влюблен,
Как в этот малиновый звон...